

# 停火4天 以色列和哈马斯达成协议

## 双方同意交换部分被扣押人员

以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克22日表示,加沙地带将于当地时间23日上午10时起停火。

### 哈马斯4天内分批放人

以色列政府在一份声明中说,根据协议,以军将停火4天,哈马斯在这一期间释放50名妇女儿童。今后,哈马斯每释放10名被扣押人员,以军停火一天。以方称,哈马斯在10月7日针对以色列境内军民目标的突袭中掳走大约240人。

哈马斯迄今释放4人,并称一些在押人员已死于以军对加沙地带的持续空袭。

以色列政府声明并未提及以方将释放部分巴方人员。《耶路撒冷邮报》报道,根据协议,哈马斯将分批释放50名妇女儿童。作为交换,以方将释放大约150名关押在以色列监狱中的巴勒斯坦妇女儿童。另外,临时停火期间,包括燃料在内的人道主义援助物资可进入加沙地带。

法新社援引卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里的话报道,停火协议开始执行后,哈马斯将在4天内分批放人。如果哈马斯同意释放更多被扣押人员,停火协议可延长。

卡塔尔外交部在声明中还说,根据协议,停火开始后,大批人道主义援助物资将可进入加沙地带,包括“专用于满足人道主义需求的燃料”。以方先前禁止向加沙地带运进燃料,理由是哈马斯武装人员将把燃料用于作战。

以方在协议中还承诺,临时停火期间,以方停止在加沙地带“全部地区”的军事行动。以方飞机暂停在加沙地带南部上空飞行,在加沙地带北部上空每日停飞6小时。另外,以方将确保巴方人员能沿着一条主要道路从加沙地带北部自由前往南部。

除卡塔尔外,埃及也参与了临时停火谈判斡旋。美国总统约瑟夫·拜登22日对达成协议表示欢迎,向卡塔尔和埃



11月22日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人查看遭以色列袭击后的受损车辆。新华社发

及领导人致谢。

### 以称“不意味着军事行动终止”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡21日先后召集战时内阁、安全内阁和全体内阁会议,讨论这份临时停火协议直至22日凌晨,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议。参与组阁的各政党中,仅极右翼政党犹太力量党反对该协议。

内塔尼亚胡的顾问马克·雷格夫21日告诉英国天空新闻频道,以色列政府如果通过协议,需要继续等待24小时,以便以色列最高法院受理协议反对者的申诉。如果最高法院驳回申诉,23日就可开始执行协议。

这是以色列与哈马斯本轮冲突爆发以来双方首次就停火达成共识。

哈马斯10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以方称造成大约1200人死亡。以色列随后进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。哈马斯21日发表声明说,以军行动已造成加沙地带超过1.4万人死亡,其中将近1万人是妇女儿童,另有3.3万余人受伤,超过6800人失踪。

内塔尼亚胡在以方同意临时停火前说,“我们将要作出一个艰难决定,但这是正确的决定”。他同时警告,这份协议不意味着以军将终止在加沙地带的军事

行动。“我们在进行一场战争,并将继续下去,直至达成全部目标,即消灭哈马斯、解救所有人质,确保加沙地带没有实体能威胁以色列。” 据新华社

### 【同步播报】约旦警告以色列别把巴勒斯坦人强行驱逐至约旦

约旦首相比谢尔·哈苏奈21日警告以色列,如果把巴勒斯坦人强行驱逐至约旦,就违反了以方与约旦签署的和平协议。

路透社21日援引哈苏奈的话报道,约旦将采取“权力范围内一切方式”,防止以色列从约旦河西岸地区大量驱逐巴勒斯坦人。任何让巴勒斯坦人流离失所或创造导致流离失所条件的做法,都将被约旦“视为宣战,实质违反和平协议”。这种做法“将导致巴勒斯坦事业的终结,同时危害约旦国家安全”。

约旦与以色列1994年签署和平协议,是继埃及之后第二个与以色列签署和平协议的阿拉伯国家。以色列新一届右翼政府去年12月上台,两国关系走入低谷。以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月初爆发大规模冲突,以军在加沙地带的持续军事行动导致大量平民伤亡,约旦本月初召回驻以色列大使,谴责以方造成人道主义灾难。

据新华社

### 新闻分析

## 巴以何以达成4天停火协议?

以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯随后证实了这一消息。

新一轮巴以冲突持续一个多月以来,造成大量人员伤亡和严重人道主义危机。分析人士认为,以色列和哈马斯各自面临巨大压力,都有一定停火意愿。

对以色列来说,首先,以方此前强调,此次军事行动的目标是彻底消灭哈马斯、带回被扣押人员。然而,军事行动持续40多天,上述目标都未能实现。

近日,以军称加沙地带希法医院为

哈马斯军事指挥中心,试图通过控制该医院抓获哈马斯高级领导人、带回可能藏匿在医院下方地道内的被扣押人员。迄今,以军在希法医院没有找出能证明其为哈马斯总部的有力证据,也未找到被扣押人员,以军围攻希法医院却遭到多方抗议和谴责。

其次,新一轮冲突严重冲击以色列国民经济。以方数据显示,以色列在本轮冲突中的日均成本超过2亿美元。此外,以色列国内近五分之一劳动力以及绝大多数持在以工作许可的巴勒斯坦人处于“不在岗”状态,累计经济损失已达数十亿美元。为缓解劳动力不足带来的经济压力,以色列近日疏散部分动员的预备役人员。

再次,以色列因加沙地带人道主义

灾难而面临的舆论压力倍增。以军持续打击加沙地带已造成巴方至少1.3万人死亡、170万人流离失所。国际社会呼吁停火止战的声音越来越强烈。同时,以色列国内反对派和被扣押人员家属不断向政府施压。本月18日,数万人在耶路撒冷游行,要求政府推动被扣押人员的释放。

哈马斯也在本轮冲突中遭受重创。据以军方消息,多名哈马斯高级指挥官被以军炸死,数百条地道被摧毁,加上加沙地带人道主义危机难被化解,哈马斯同样面临巨大舆论压力。

有分析人士指出,为期4天的停火能否成为本轮冲突结束的第一步,首先要看该停火协议能否顺利执行。

据新华社

## 朝中社: 朝鲜侦察卫星下月起 开始执行侦察任务

新华社首尔11月22日电 据朝中社22日报道,朝鲜国家航空航天技术总局说,侦察卫星“万里镜-1”号将经过7至10天微调程序后,自12月1日起正式开始执行侦察任务。

报道说,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当天视察了国家航空航天技术总局平壤综合管制所。金正恩说:“朝鲜靠自身力量和技术发展并最终拥有航空航天侦察能力,无论从发展朝鲜武装力量方面,还是从应对新的地区军事形势方面,这都是一项重大事件。”

金正恩强调,朝鲜应更多地发射多种侦察卫星并部署到轨道上,给朝鲜武装力量提供充分且有价值的实时情报,进一步提高应对能力。

朝中社22日早些时候报道说,国家航空航天技术总局21日晚成功发射侦察卫星“万里镜-1”号,卫星顺利进入轨道。

## 韩国宣布中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议〉的部分效力

新华社首尔11月22日电 韩国总理韩德洙22日在首尔主持召开临时国务会议,会议表决通过中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力的议案。

韩德洙当天在会议上表示,在韩国和朝鲜恢复信任之前,韩方将中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》的部分效力,这是为了韩国国家安全所作出的必要措施,也是依据韩国法律采取的措施。

韩德洙说,《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力中止后,韩方在韩朝军事分界线一带的对朝侦察、监视活动将立即恢复,韩国军队对朝威胁目标识别能力和应对态势将大幅加强。

2018年4月,时任韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩在板门店会晤并发表《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。同年9月,两人在平壤签署《9月平壤共同宣言》,就早日推动半岛无核化进程、加强南北交流与合作、努力把朝鲜半岛建成永久和平地带等达成一致。

《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》是《9月平壤共同宣言》的附属协议,于2018年9月由时任韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相努光铁签署。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

## 俄罗斯部署固定发射式“亚尔斯”洲际导弹

俄罗斯国防部22日宣布,已在驻卡卢加州的科泽利斯克导弹团部署一枚“亚尔斯”陆基洲际弹道导弹。

科泽利斯克导弹团驻地处于俄罗斯首都莫斯科西南约240公里。

据俄罗斯媒体报道,这枚“亚尔斯”导弹已被装载入固定发射井中。科泽利斯克导弹团是俄罗斯战略火箭军中首支装备发射井发射“亚尔斯”导弹的部队。在此之前,其他装备“亚尔斯”导弹的导弹团采用车载机动发射方式。

“亚尔斯”导弹本世纪初研发,是一种可移动发射或从固定发射井发射的固体燃料洲际弹道导弹,可搭载多个核弹头,最远射程可达1.1万公里。

据新华社